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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obslugi liniowej statkow powietrznych i obslugi hangarowej

wyposazenia awionicznego

Oznaczenie kwalifikacji: E.17
Wersja arkusza: X

E.17-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do pomiaru warto$ci pojemnosci kondensatora nalezy uzy¢ mostka

A. Maxwella-Wiena.
B. Wheatstone’a.

C. Thomsona.

D. Kelvina.

Zadanie 2.
Jaka warto$¢ napigcia wskazuje miernik, jezeli pomiar wykonano na zakresie 300 mV?

0210V
0,150 V
0,070 V
0,002 V

Cawp»

Zadanie 3.

Do pomiaru rezystancji izolacji w obwodach pokladowej sieci 28 VDC nalezy stosowa¢ megaomomierz
0 napigciu proby

A, 250V
B. 500V
C. 1000V
D. 2500V
Zadanie 4.

Ile wynosi warto§¢ natezenia pradu, jezeli do pomiaru zastosowano bocznik o parametrach 240 A, 30 mV,
a miliwoltomierz przytaczony do bocznika wskazuje 13 mV?

A 91 A
B. 104 A
C. 117A
D. 130 A
Zadanie 5.

Szyne awaryjng DC, ktoéra zasila odbiorniki niezbedne do bezpiecznego zakonczenia lotu wskazuje tabliczka
informacyjna z napisem

A. STBY BUS
B. EMER BUS
C. MAIN BUS
D. ESSBUS
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Zadanie 6.

Uktady wbudowane w urzadzenia przeznaczone do testowania/diagnostyki tych urzadzen okresla sig
akronimem

A. BIT
B. BAT
C. BFO
D. BITE
Zadanie 7.
W obwodzie przedstawionym na rysunku wartos¢ impedancji okresla wyrazenie
A 7=R+wl ‘i "‘—i
B. Z=R-wL i
C. Z? = R* + 0?L?
u = Un sinot
D. 2% = /K + Jw?I? .
Lo
Zadanie 8,
W uktadzie przedstawionym na rysunku warto$¢ napigcia U, okresla zaleznos¢
A. Us=[Ui:(R:+R)] R I
B. U=[U:(R:+R)] "R, > 1
C. Upy=U :[R :(R+R)] R
D. U;=U;:[R:+ (R +R)] 2

R, U,

O

H

Zadanie 9.
Korzystajagc z zasady dopasowania odbiornika do zrodta okresl maksymalng moc jaka mozna uzyskac

z akumulatora o sile elektromotorycznej E =24 V i rezystancji wewngtrznej R = 0,02 Q.

A, 11600 W
B 9400 W
C. 7200W
D 4 800 W
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Zadanie 10.
Samolot wyposazony w yaw damper wykazuje w locie szybkie oscylacje wzgledem osi z. Najbardziej

prawdopodobna przyczyna tego zjawiska jest

A. zaduze wzmocnienie w torze sterowania.

B. zaduza wartos¢ thtumienia w torze sterowania.

C. zamala warto$¢ strefy nieczutosci w czujniku.,

D. zamata warto$¢ przesuniecia fazowego w czujniku.

Zadanie 11.
Stosowane w urzadzeniach awioniki silniki krokowe sg silnikami
A. synchronicznymi.
B. asynchronicznymi.
C. bocznikowymi.
D. szeregowymi.
Zadanie 12.
Ile wynosi warto$§¢ rezystancji R w obwodzie przedstawionym na rysunku, jezeli napi¢cie baterii U= 6V,

a parametry przewodzenia diody D1 sg rowne 20 mA i 2,1 V?
A 1250 B /o

B. 1450 — P

C. 1650 U=6v|
D. 195Q g =
Zadanie 13.

Widoczne na rysunku elementy konstrukcyjne skrzydta to

A. podhuznice.

B. dzwigary.

C. zZcbra,

D. wregl.
Zadanie 14,

W sieci poktadowej Zrodtami pradu przemiennego o statej czestotliwosci f = 400 Hz sg pradnice
synchroniczne. Jezeli uzwojenie wzbudzenia utozone jest na 3 parach biegunow, to predkos¢ obrotowa

pradnicy jest rowna

A. 6000 obr./min

B. 8000 obr./min f = pn
C. 10 000 obr./min 60
D. 12 000 obr./min
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Zadanie 15.
Uktady scalone wielkiej skali integracji okre$la si¢ akronimem

A. SSI
B. MSI
C. LSI
D. VLSI

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono wskaznik

A. przeplywomierza.
B. obrotomierza.

C. termometru.

D. paliwomierza.

Zadanie 17,

Jaka czestotliwoscia jest modulowany sygnal markera wewnetrznego systemu ILS?

A. 3000 Hz
B. 2000 Hz
C. 1300Hz
D. 400 Hz

Zadanie 18,

Na rysunku przedstawiono odbiornik cisnienia skonstruowany przez

A. Badina.

B. Prandtla.

C. Pitota.

D. Venturiego.
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Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono przekrdj stycznika z zestykiem g
A. bezprzerwowym. /
B. przetgczajacym. : ’ I
C. rozwiernym. ) r: : ot
D. zwiernym, | ' 6
5
4
1 ' 3
g
Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono armature $wiatta
A. ostrzegawczego.
B. nawigacyjnego.
C. obrysowego.
D. szykowego.
Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono

A. czujnik temperatury catkowite;j.
B. czujnik kata natarcia samolotu.
C. odbiornik cis$nienia statycznego.
D. odbiornik ci$nienia catkowitego.

Zadanie 22,

Obliczajac sil¢ nos$ng skrzydta, nalezy do wyrazenia/wzoru wstawic¢ predkosc

poprawiona.
rzeczywisty.
przyrzadowa.
ekwiwalentna.

oawp
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Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono pulpit sterowania systemem
% EE% Creoon) WEIBIE b
: CHANNEL
D. ADF Oém I:H:H:JF:I
on —
Zadanie 24.

Przetworniki turbinkowe stosowane sa do pomiaru

A. przyspieszen liniowych.
B. natgzenia przeplywu.

C. kata obrotu.

D. momentu.

Zadanie 25.

Dla przyrzadu przedstawionego na rysunku maksymalna warto$¢ wielkosci mierzonej wynosi okoto

A. 15m/s
B. 20m/s
C. 25m/s
D. 30m/s
Zadanie 26.

Giroskop o trzech stopniach swobody z pozioma osig gléwna jest stosowany w

A. zakretomierzu.

B. koordynatorze zakretu.

C. sztucznym horyzoncie.

D. giroskopowym wskazniku kursu.

Zadanie 27.

Ktory parametr sygnalu ocenia si¢ w radiokompasie ADF, wyznaczajac warto§¢ radionamiaru (kursu) na

radiolatarnig¢?
A.  Maksimum amplitudy.
B. Minimum amplitudy.
C. Srednia potokresowa.
D. Srednig catookresowa.
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Zadanie 28.
Ktory z systemow posiada nadajnik i odbiornik zabudowany na poktadzie statku powietrznego?
A. DME
B. ADF
C. VOR
D. MLS
Zadanie 29,

Na rysunku przedstawiono rozmieszczenie podstawowej ,,szostki” przyrzadow poktadowych na tablicy

pilota, Ktore przyrzady zabudowane sa w miejscach oznaczonych cyframi 11 3?

A. Predkosciomierz i sztuczny horyzont. (u J'/) h1

B. Wysoko$ciomierz i sztuczny horyzont.

C. Wysokosciomierz i busola. - \Iﬁ 5
o L\J \J\Y

D. Predkosciomierz i busola.

Zadanie 30.

Antena odbioru sygnalow GPS oznaczona jest na rysunku symbolem

Kl
o K1 K2
3 &
K4

onwp

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono fragment wskaznika ekranowego statku powietrznego wyposazonego w silnik

A. tlokowy.

B. odrzutowy.

C. turbosmiglowy.

D. turbinowy $migtowcowy.

72 LoaD z 72

— 3000 —
— 2400 —
- 1800 —
- 1200 —
- 600 —

2280 RPH 2280
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Zadanie 32.

Podczas montazu giroskopowego czujnika predkosci katowej obrotu statku powietrznego wokol osi x
(przechylania) nalezy o$ obrotow wirnika giroskopu ustawi¢

A. réwnolegle do osi x.
B. prostopadle do osi x.
C. rownolegle do osiy.
D. prostopadle do osiy.

Zadanie 33.

Przedstawiona na rysunku odpowiedz ukladu na sygnal wejsciowy w postaci skoku jednostkowego jest
charakterystyczna dla regulatora

A P

B. PI

C. PD X
D. PID

Zadanie 34,

Uktad cyfrowy stosowany do przesytania sygnatu z jednego z wielu dostgpnych wejs¢ na wyjscie to

A. konwerter.
B. komparator.
C. translator.

D. multiplekser.

Zadanie 35.

Ile wynosi dlugos¢ fali emitowanej przez radiostacje o czestotliwosci f = 375 kHz, jezeli dla fali
elektromagnetycznej spelniona jest zalezno$¢ A-f= c?

A. 8000m
B. 800m
C. 80m
D. 8m
Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono wskaznik
A. ADI
B. HSI
C. EADI
D. EHSI
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Zadanie 37.

Ktore lotnicze akumulatory wyposazone sg w czujnik temperatury elektrolitu?

A. Kwasowo-olowiowe,
B. Niklowo-kadmowe.
C. Srebrowo-cynkowe.
D. Srebrowo-kadmowe.

Zadanie 38,

Na rysunku przedstawiono polaczenie srubowe zabezpieczone przed samoczynnym odkrgcaniem za pomoca

podktadki
A. sprezystej.
B. zabkowanej. : 0777
D. hukowe;j. N \W
A NN
.& 1~k\
Zadanie 39.

Graniczne wartosci napiecia fazowego poktadowej pradnicy trojfazowej w stanie zdatnosci uktadu
elektroenergetycznego powinny zawierac si¢ w przedziale

A. (180:200) V
B. (187+208)V
C. (108+120)V
D. (112:126)V

Zadanie 40.

W zdatnym ukladzie, w sytuacji jak na rysunku lampka sygnalizatora Hl zmienia stan wytacznie wskutek
pierwszego wcisniecia przycisku S1. Ktory element uktadu jest uszkodzony, jezeli lampka H1 po weisnieciu
przycisku S1 przechodzi ze stanu ,S$wieci” do stanu ,,nie $§wieci”, a po zwolnieniu przycisku S1 ponownie

przechodzi do stanu ,,Swieci”? + O
A. Przycisk S1 _ i
\ “
B. Przycisk S2 S1 =\ K1\ Kli—/
C. Zestyk zwierny K1 .
eoLy cawiery | S1 - gasi HI
D. Zestyk rozwierny K1
S2 [+ - S2 - zapala HI
r i
[KI 9 i

_C: ’
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